

जाडोको समयमा चिसोबाट बचौ
 - जाडोबाट बच्न तातो, पोषिलो तथा झोलिलो खानेकुरा खाऔं,
 - न्यानो कपडा लगाऔं,
 - घर तथा कोठा न्यानो बनाऔं,
 - कोठामा हिटर तथा आगो बाल्दा हावा ओहोरदोहोर हुने सुनिश्चित गरौं,
 - बालबालिकालाई तेल मालिस गरिदिऔं,
 - बढी चीसोमा मर्निङ वाक नगरौं,
 - चीसोमा बाहिर हिंड्दा बाक्लो कपडा लगाऔं,
 - दैनिक घाम ताप्ने गरौं।
 नेपाल सरकार
 विज्ञापन बोर्ड

PRATEEK DAILY

प्रतीक

राष्ट्रिय 'क' वर्ग

दैनिक

eprateekdaily.com



निशुल्क प्रतीक दैनिक
 पढ्न चाहनुहुन्छ भने लग
 अन गर्नुहोस्।
 eprateekdaily.com

❖ वर्ष ३६ ❖ २०७९ माघ ०९ गते आइतवार // मृत भस्म नबन्नेमा भिक्तो भैकन बल्नुछ // 2023 January 15 Sunday ❖ मूल्य ५/- ❖ पृष्ठ सङ्ख्या ४ ❖ अङ्क १३८

माघी पर्व वीरगंजलगायत ग्रामीण भेगमा मनाउन शुरु नौजना महिलासहित १५ जनाद्वारा रक्तदान

प्रस, सेढवा, ३० पुस/
 थारू संवत् २६४७ तथा आदिवासी थारू समुदायको माघी खिचडी पर्व विशेषरूपमा मनाउन थालिएको छ।

थारू संवत् मनाउन वीरगंजलगायत पर्सा जिल्लाका चारवटा क्षेत्रमा धूमधामका साथ तयारी भएको छ। नयाँ वर्षको लागि ग्रामीण भेगका बासिन्दाहरू शनिवार बिहानदेखि घरआँगनको सरसफाइमा जुटेका छन्। घरआँगनलाई गोबरले लिपपोत गर्न गृहिणीहरू व्यस्त छन्। थारू संवत्को साथै माघीको तयारीमा भुजा, चिउरा, रामदाना र तिलको लड्डु बनाउन महिलाहरू व्यस्त छन्। किसानहरूले उत्पादन गरेका चामल, आलु, विभिन्न किसिमका लड्डु तथा नूनलाई माघे सङ्क्रान्तिका दिन बिहानै स्नान गरी स्पर्श गरी पुरोहितलाई दान दिने चलन छ। नयाँ वर्ष सुखमय होस् भनी शुभ साइतका लागि थारू समुदायमा यो दिन माछासेवन गर्ने परम्परा छ। यसैको लागि शनिवार नै थारू समुदायले माछा खरीद गरेको छ। सङ्घीयतापछि पर्साका विभिन्न स्थानीय तहमा माघी खिचडी महोत्सव



तस्वीर: प्रतीक

मनाउन थालिएको छ। परम्परागतरूपमा वीरगंजको आदर्शनगर रङ्गशालामा मनाउँदै आएको थारू महोत्सव यस वर्ष पुरानो बसपार्कमा मनाउन थालिएको छ। माघी खिचडी महोत्सवको अन्तिम तैयारी भइसकेको माघी मूल समारोह समितिका अध्यक्ष रामसुन्दर चौधरीले बताए। ग्रामीण भेगमा चार स्थानमा थारू संवत्

२६४७ को अवसरमा माघी महोत्सवको लागि तैयारी भएको छ। जीराभवानी गाउँपालिका-५ सखुवनिया बजारमा माघी खिचडी विशेष कार्यक्रम मनाउने तैयारी भएको छ। थारू संस्कृति तथा उत्थान मञ्चको आयोजनामा माघी विशेष कार्यक्रम मनाउन सम्पूर्ण तैयारी भइसकेको आयोजक संस्थाका अध्यक्ष शेखर चौधरीले बताए। थारू परम्परागत संस्कृति, भाषा, पहिरन तथा खानाको

साथै गीत र नृत्य प्रदर्शन गरिने अध्यक्ष चौधरीले बताए। त्यस्तै, पर्सागढी नगरपालिकाको बडनिहारमा पनि माघी महोत्सवको तैयारी भएको माघी मूल समारोह समितिका सचिव कमल चौधरीले जानकारी गराए। यसैगरी, पटेवांसुगौली गापा-४ सुगौली र सखुवाप्रसौनी गापाको पंचगावामासमेत माघी विशेष कार्यक्रमको आयोजना हुनेछ।

प्रस, वीरगंज, ३० पुस/
 बारा जिल्लाका दुई स्थानमा शनिवार सम्पन्न रक्तदान कार्यक्रममा नौजना

चौधरी, सुमन चौधरी, अभिषेक चौधरी, रामकुंवर चौधरीलगायतले रक्तदान गरेका थिए।



तस्वीर: प्रतीक

महिलासहित १५ जनाले रक्तदान गरेको रक्तसञ्चार केन्द्र, वीरगंजका प्राविधिक प्रमुख सौरभराज पाण्डेले बताए।

थारू कल्याणकारिणी सभा, बाराले कोल्हवी बजारमा माघे सङ्क्रान्ति तथा थारू नयाँ वर्षको अवसरमा आयोजना गरेको रक्तदान कार्यक्रममा चारजना महिलासहित ३३ जनाले रक्तदान गरेका थिए।

कार्यक्रममा प्रेमकुमारी चौधरी, मालतीदेवी मुखिया, अञ्जिताकुमारी चौधरी, भुवनकुमार चौधरी, प्रशान्त

यसैगरी, कोसेली युथ क्लब जीतपुरसिमरा उपमहानगरपालिका-२ ले सिमरामा आयोजना गरेको रक्तदान कार्यक्रममा पाँचजना महिलासहित ६२ जनाले रक्तदान गरेको रक्तसञ्चार केन्द्र, वीरगंजका प्राविधिक प्रमुख पाण्डेले बताए।

कार्यक्रममा सुबोध खनाल, राजमणि बराल, कृष्ण लामा, इनक श्रेष्ठ, कुमार श्रेष्ठ, सुरेश राउत, विष्णु सापकोटा, श्यामबाबू रेग्मी, मनोज अधिकारी लगायतले रक्तदान गरेका थिए।

रेडक्रसको साधारणसभामा निशुल्क शिविर

दिनेश मिश्र, पोखरिया, ३० पुस/
 नेपाल रेडक्रस सोसाइटी, रेशमकोठीले शनिवार २८औं साधारणसभाको अवसरमा निशुल्क स्वास्थ्य शिविर आयोजना गरेको थियो। नेरेसो, रेशमकोठी शाखाका अध्यक्ष नारायण यादवको अध्यक्षता तथा वीरगंज महानगरका उपप्रमुख इम्तियाज आलमको प्रमुख आतिथ्यमा भएको कार्यक्रममा नेरेसो मधेश प्रदेशका अध्यक्ष फुलमहम्मद मियाँ, वडाध्यक्ष प्रदीप (बाँकी अन्तिम पातामा)



रक्सौलका नवनिर्वाचित सभापति, उपसभापति र पार्षदहरूको शपथग्रहण

प्रस, रक्सौल, ३० पुस/
 सीमावर्ती रक्सौल नगरपरिषद्मा नवनिर्वाचित सभापति, उपसभापति र पार्षदहरूको शपथग्रहण कार्यक्रम सम्पन्न भएको छ।

रक्सौल अनुमण्डल कार्यालय परिसरमा शुक्रबार आयोजित कार्यक्रममा नगरपरिषद्को सभापति पदमा निर्वाचित धुरपति देवी, उपसभापति पुष्पा देवीलगायतका पदाधिकारीहरूलाई जिल्ला

समाहर्ता पवनकुमार सिन्हाले शपथग्रहण गराएका थिए।

कार्यक्रममा एसडिएएम आरती, नगरकार्यपालक पदाधिकारी मनीष कुमार, अवर निबन्धन पदाधिकारी सन्तोष कुमार, विडिओ सन्दीप सौरभ, सिओ विजय कुमारलगायतको सहभागिता थियो।

नवनिर्वाचित वडा पार्षद सुगन्ती देवी, पन्ना देवी, रञ्जित श्रीवास्तव, मो

अब्बास, रवि गुप्ता, कुन्दन सिंह, घनश्याम प्रसाद, जीतेन्द्र दत्ता, ओमकुमार

कुमार, रम्भा देवी, अन्तिमा देवी, सुगन्धी देवी, सोनुकुमार गुप्ता, रविता देवी,



तस्वीर: प्रतीक

साह, वीरेन्द्र प्रसाद, आशा देवी, कान्ति देवी, शायरा खातून, नीलाक्षी श्रीवास्तव, अनुरागिनी देवी, आशा देवी, दीपक

सीमा गुप्ता, मुकेश कुमार र डिम्पल चौरसियालाई कार्यक्रममा शपथग्रहण गराइएको थियो।

गरीब, जेहेनदारलाई कम्बल र सिरक वितरण

प्रस, वीरगंज, ३० पुस/
 सामुदाय-प्रहरी साभेदारी कार्यक्रम

गरेका थिए।
 कार्यक्रममा वडाध्यक्ष मनोज कुर्मी,



अन्तर्गत सामुदायिक सेवा केन्द्रको आयोजनामा वीरगंज महानगर-१ र २ मा कम्बल वितरण गरिएको छ।

सामुदायिक सेवा केन्द्र छपकैया-२ का अध्यक्ष ग्यासुद्दीन ठकुराईको अध्यक्षतामा भएको कार्यक्रममा प्रमुख अतिथि वीरगंज महानगरका उपप्रमुख इम्तियाज आलमले कम्बल वितरण

प्रहरी सहायक उपरीक्षक निर्मल बूढाथोकी, प्रहरी निरीक्षक विशाल मल्ललगायतको सहभागिता थियो।

यसैगरी, न्यू युथ क्लब अफ नगवाले कम्बल वितरण गरेको छ। चीसो बढेसँगै संस्थाले गरीब, वृद्धवृद्धा सयजनालाई कम्बल वितरण गरेको हो।

क्लबका अध्यक्ष महेश पडितले

वीरगंज महानगरपालिका वडा नं १६ घुसुकपुर टोलमा सयजना गरीब, वृद्धलाई कम्बल वितरण गरिएको बताए।

प्रस. बिस्वागुठी/
 पर्सागढी नगरपालिका कार्यालय, हरपुर, पर्साले आज सिरक वितरण गरेको छ।

बढ्दो चीसो तथा शीतलहरबाट राहत पाउन पर्सागढी नगरपालिकाले वडा नं १ देखि ९ का जनप्रतिनिधि तथा वडा सचिवको रोहबरमा प्रत्येक वडामा १५ वटाको दरमा फाइबरको सिरक पठाएको

छ। पर्सागढी नगरपालिकाका प्रमुख गोकर्ण पाठकले नगरमा रहेका गरीब, दलित, विपन्न तथा पिछडिएका वर्गहरू वडामार्फत छुट्याइ एक हजार फाइबरको सिरक वितरणको लागि प्रत्येक वडामा पठाइएको बताए।

कार्यक्रममा पर्सागढी नगरपालिका कार्यालय स्वास्थ्य शाखाका प्रमुख नारायण पौडेल, जिन्सी शाखा प्रमुख उमेश साहलगायत जनप्रतिनिधि तथा वडाका सचिवहरूको सहभागिता थियो।



तस्वीर: प्रतीक

नारायणी वाङ्मय प्रतिष्ठानद्वारा प्रभात काव्ययात्रा

प्रस, वीरगंज, ३० पुस/
 नारायणी वाङ्मय प्रतिष्ठानको आयोजनामा शनिवार प्रभात काव्ययात्रा

महेशचन्द्र गौतम, जयकुमार दनुआर, दिनेशचन्द्र मिश्र, निरञ्जन महतोले कविता वाचन गरेका थिए भने अजमत



सम्पन्न भएको छ। नारायणी वाङ्मयका अध्यक्ष डा विश्वम्भर शर्माको अध्यक्षता तथा प्रतीक दैनिकका प्रधानसम्पादक जगदीशप्रसाद शर्माको प्रमुख आतिथ्यमा भएको प्रभात काव्ययात्रामा डा विश्वम्भर शर्मा, सचिव

अलीले भोजपुरी गीत गाएका थिए। कार्यक्रममा प्रतिष्ठानकी उपाध्यक्ष कविता खड्का, निरञ्जन साह, गहवामाई मन्दिर समितिका अध्यक्ष दिनाप्रसाद गुप्ता, सचिव रवीन्द्र श्रेष्ठ, गणेश परियार, अनिल कर्णलगायतको सहभागिता थियो।

अभै खुलेन सलहीका छोटी भन्सार कार्यालय

सलही, ३० पुस / रासस

दुन्द्रको कारण देखाउँदै बन्द गरिएका सलहीका छोटी भन्सार कार्यालय अभै सञ्चालनमा आउन सकेका छैनन् । सञ्चालनमा आउन नसक्दा सीमानाकाबाट भन्सार छली तथा चोरी तस्करी बढेको छ ।

छिमेकी देश भारतसँग ५१ किलोमिटर खुला सिमानामा जोडिएको जिल्लामा सातवटा छोटी भन्सार कार्यालय छन् । एउटा मुख्य भन्सार कार्यालय रहेको छ । सबै छोटी भन्सार कार्यालय बन्द छन् । गोरखकाली नाकामा रहेको मुख्य भन्सार कार्यालय मात्र हाल सञ्चालनमा छ ।

छोटी भन्सार कार्यालय बन्द हुँदा जिल्लाका साना व्यापारी मारमा परेका छन् । छिमेकी देश भारतसँग खुला सिमाना हुनु र नजीकै नेपाली बजार नहुँदा दैनिक उपभोग्य सामग्रीका लागि भारतीय बजारमाथि भर पर्नुपर्ने हुँदा सीमा क्षेत्रका साना व्यापारी तथा स्थानीयवासी मारमा परेको स्थानीय जानकार उमाशङ्कर साहले बताए । जिल्लाका साना व्यापारीले छोटी भन्सारको बाटो भएर सामान्य र सानो परिमाणमा सामान ल्याउनुपर्दा पनि भन्सार बुझाउन जिल्ला भन्सार कार्यालयमै पुगनुपर्ने बाध्यता छ ।

जिल्लाका सात छोटी भन्सार कार्यालय सञ्चालन नहुँदासमेत सरोकारवाला निकाय मौन छ । भारतसँग खुला सिमाना जोडिएका सङ्ग्रामपुर,

पर्सा, त्रिभुवननगर, भाँडसर, फेहरा, बारा उद्योग र बलरा छोटी भन्सार कार्यालय र मलङ्गवामा जिल्ला भन्सार

नआएको र आफूहरूले मात्रै निर्णय गरेर कार्यालय खुलाउन सक्ने अवस्था नरहेको उनको भनाइ छ । सीमा क्षेत्रमा हुने



तस्वीर: फाइल

कार्यालय अहिले बन्द छन् ।

छोटी भन्सार कार्यालय बन्द हुँदा जिल्लामा तस्करी मौलाएको र राजस्व पनि कम उठ्न थालेको स्थानीय रघुनाथ यादवले बताए । व्यापारीले सामानको राजस्व नतिर्ने गरेको पाइएको छ । पछिल्लो समय त्रिभुवननगर र बलरामा रहेका छोटी भन्सार कार्यालयमा कार्यालय सहयोगी राखेर छोटी भन्सार कार्यालय सञ्चालनमा ल्याइएको छ ।

छोटी भन्सार कार्यालय बन्द हुँदा राजस्वमा ञ्हास आएको जिल्ला भन्सार कार्यालयका प्रमुख दीपेन्द्रकुमार भाले बताए ।

माथिल्लो तहबाट छोटी भन्सार कार्यालय सञ्चालनका लागि कुनै निर्देशन

गरेका तस्करीका सामान सुरक्षाकर्मीले नियन्त्रणमा लिएर जिल्ला भन्सार कार्यालयमै बुझाउने गरेका कारण पनि छोटी भन्सार कार्यालयको खासै काम नरहेको कार्यालय प्रमुख भाले बताए ।

छोटी भन्सार कार्यालय बन्द हुँदा तस्करी बढेको जिल्ला प्रहरी कार्यालयका प्रहरी प्रमुख प्रहरी उपरीक्षक नरेशराज सुवेदीले बताए । उनका अनुसार यसरी भित्रिएका सामान जिल्लाका सुरक्षाकर्मीले नियन्त्रणमा लिएर भन्सार बुझाउँदा भन्सार कार्यालयले धेरै कम मूल्याङ्कन गर्ने गरेको पाइएको छ । भारतसँगको खुला सिमानामा ११ स्थानमा सशस्त्र प्रहरी बलका पोस्ट तथा २० स्थानमा नेपाल प्रहरीका पोस्ट राखिएका छन् ।

खेलकूदको संसार

रन फर च्यारेटी दौड प्रतियोगिता सम्पन्न

प्रस, वीरगंज, ३० पुस /

इन्प्रोभिड वीरगंजको आयोजनामा शनिवार रन फर च्यारेटी दौड प्रतियोगिता सम्पन्न भएको छ ।

प्रतियोगिताको उद्घाटन वीरगंज महानगरपालिकाका उपप्रमुख इम्तियाज आलमले गरेका थिए । उनले वीरगंजका युवाहरूले कोरोना सङ्क्रमणको बेलामा गरेको कार्यको प्रशंसा गरे । कार्यक्रममा वप्रका, बिर्ताका प्रति विशाल मल्ल, कार्यपालिका सदस्य कोनिका कौशिक, व्यवस्थित वीरगंज अभियानका अध्यक्ष दिलीपराज कार्कीगायतको सहभागिता थियो ।



तस्वीर: प्रतीक

बाघभैरव सावउको आठौँ साधारणसभा सम्पन्न

प्रस, निजगढ, ३० पुस /

निजगढ नगरपालिका-४ स्थित बाघभैरव सामुदायिक वन उपभोक्ता समूहको आठौँ वार्षिक साधारणसभा शनिवार सम्पन्न भएको छ । कार्यक्रमका प्रमुख अतिथि नगरप्रमुख सुरथ पुरीले सामुदायिक वन भन्ने बित्तिकै सबै उपभोक्ता सामूहिकरूपमा मिलेर बनको संरक्षण, संवर्धन, विकास गर्नुपर्ने कुरामा हेक्का राख्नुपर्ने बताए । उनले वनजङ्गल मानवका लागि मात्र नभई हरेक वन्यजन्तुका साभ्रा प्राकृतिक स्रोत साधन र सम्पत्ति रहेको बताए । वन समूह जस्तो पवित्र संस्थाको जिम्मेवार पदमा रहने पदाधिकारीहरूले पारदर्शितालाई ध्यानमा राख्न उनले आग्रह गरे ।

कार्यक्रममा फेफोन बाराका अध्यक्ष रामजी बजगाईले संरक्षणको पाटोलाई सबै उपभोक्ताले दिलोज्यान दिएर लागेमा

अन्ततः ढिलोचौँडो प्रतिफल

समितिको प्रतिवेदन कोषाध्यक्ष ज्ञानबहादुर उपभोक्ताहरूले नै पाउनेमा ढक्क रहन लामा र आर्थिक प्रतिवेदन लेखापाल



आग्रह गरे ।

कार्यक्रममा वडाध्यक्ष विश्वन सापकोटा, सूर्यबहादुर थापा, तामागढी सबडिभिजन वन कार्यालय निजगढका फरेस्टर भूषण रामलगायतले मन्तव्य व्यक्त गरेका थिए । वन समूहको लेखा

रामकुमार सिग्देलले प्रस्तुत गरेका थिए ।

वन समूहका अध्यक्ष अमरलाल सिङ्गानको अध्यक्षतामा सम्पन्न कार्यक्रममा नीता सुवेदीले स्वागत र रमेश तिम्लिसनाले कार्यक्रम सञ्चालन गरेका थिए ।

माईस्थान नेपाल रेडक्रसको साधारणसभा



तस्वीर: प्रतीक

प्रस, वीरगंज, ३० पुस /

नेपाल रेडक्रस सोसाइटी, माईस्थान उपशाखाको वार्षिक साधारणसभा शनिवार गीता मन्दिरमा सम्पन्न भएको छ । नेपाल रेडक्रस सोसाइटी, माईस्थान

उपशाखाका सभापति एवं जिल्ला कार्यसमिति सदस्य मदनप्रसाद गुप्ताको अध्यक्षतामा भएको कार्यक्रममा रेडक्रसका जन्मदाता जा हेनरी ड्यूनाको तस्वीरमा अबिर, फुलमाला चढाइ

सभाको शुभारम्भ भएको थियो । कोषाध्यक्ष सरोज राणाले आय-व्यय प्रस्तुत गरेका थिए । सचिव गणेशप्रसाद साहले प्रगति प्रतिवेदन एवं प्रस्तावित कार्यक्रम प्रस्तुत गरेका थिए ।

कार्यक्रममा मधुसूदन उपाध्याय, सुरेन्द्र सराफ, सन्दीप सराफ, प्रदीप गुप्ता, सन्तोष जयसवाल, रितिक श्रीवास्तव, उमेश गुप्तालगायतले मन्तव्य व्यक्त गरेका थिए । नेपाल रेडक्रस सोसाइटी, पर्साका कार्यालय सहायक राजन श्रीवास्तवले बताए ।

रेडक्रसको साधारणसभा ...

जैसवाल, जयप्रकाश साह, नेरेसो पर्साका मन्त्री साबिर ऐराज अहमद, एभरेष्ट दन्त सेवा केन्द्रका वरिष्ठ चिकित्सक डा मनोज उपाध्याय, डा शिवानी पटेल, डा भावना झा, डा शुभ अधिकारी, डा शिवानी गुप्ता, शान्ति पोलि क्लिनिकका टिएनटी विशेषज्ञ डा दिनेशकुमार साह, वीउवासङ्घका अध्यक्ष माधव राजपाल, नेरेसो उपशाखा रानीघाटका सभापति दिनानाथ रौनियार, महारथी फर्माका सञ्चालक मानव राजपाल, शान्ति पोलिक्लिनिकका सञ्चालक प्रमोद सराफ, नेरेसो रेशम कोठीका सल्लाहकार हुकुम सिंह, सुशील सिंह भट्टराई, ललन सिंहलगायतको सहभागिता थियो ।

शिविरमा १६० जनाले कान, नाक, घाटी बिरामी र महिला बालबालिका तथा युवाहरूले सेवा लिएका थिए ।

सामाजिक सञ्जाल प्रयोगमा सचेतता अपनाऔँ

- सामाजिक सञ्जालमा अपरिचित व्यक्तिको साथी बन्ने अनुरोधलाई विश्वस्त भएर मात्र प्रतिक्रिया जनाऔँ ।
- अपरिचित व्यक्तिलाई जथाभावी साथी बन्न अनुरोध नपठाऔँ ।
- सामाजिक सञ्जाल तथा अन्य विद्युतीय माध्यमबाट चिट्ठा पुरस्कार जस्ता आर्थिक प्रलोभनका प्रस्तावको भ्रममा नपर्नु ।
- आफूले प्रवाह गरेका सन्देश वा सूचनाबाट समाजमा पर्नसक्ने नकारात्मक प्रभावको ख्याल गरौँ ।
- आफूको सन्देशले कुनै व्यक्ति वा अन्य कुनै समुदायको आत्मसम्मानमा चोट नपुऱ्याऔँ ।



नेपाल सरकार
विज्ञापन बोर्ड

Make your stay with us is a
memorable experience



Lords Plaza Birgunj is a world class hotel built to treat all types of travelers. This beautiful hotel is equipped with contemporary Rooms and Suites, Business Center, Four Conference Rooms, Three Food and Beverage outlets - Bar, Multi Cuisine Restaurant & Roof Top Dining, Spa, Gym, Pool and Casino.

Diyalo
Lords
PLAZA
Exhilarating Hospitality
Birgunj

Call - 51525252, 98028 19788, 98028 19787

Aadarsh Nagar, Birgunj, Nepal, www.lordshotels.com



वीरगंज र सीमावर्ती रक्सौल बजारमा माघे सङ्क्रान्तिको अवसरमा चाकु, मिठा, चिउरा, भुजा र तिलका परिकारसहित तरुल, कनलुवा आदि बिक्री गर्दै व्यवसायीहरू । तस्वीर: नितेश कर्ण